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DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 6ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 38ª 

(TRIGÉSIMA OITAVA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

 DE 22 DE NOVEMBRO DE 2011. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão para a votação 
dos itens da pauta da sessão ordinária anterior, do Projeto de Lei nº 631, de 2011, e 
do Projeto de Lei nº 632, de 2011. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Dr. Charles a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 631, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 1.510.000,00 (um milhão  
quinhentos e dez mil reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 

Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 631, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 1.510.000,00 (um milhão quinhentos e dez mil reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 632, de 2011, de autoria do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 187.365.724,00 (cento e 
oitenta e sete milhões trezentos e sessenta e cinco mil setecentos e vinte e quatro 
reais)”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado Dr. 
Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 

Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 632, de 2011, de autoria do 
Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 187.365.724,00 (cento e oitenta e sete milhões trezentos e 
sessenta e cinco mil setecentos e vinte e quatro reais)”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu praticamente tive apenas dois projetos aprovados. Eu gostaria de 
pedir a inclusão dos itens nºs 63 e 64, que são dois PDLs. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. para que as matérias sejam apreciadas nesta sessão extraordinária.  

Consulto os Líderes se podemos apreciar em bloco as Moções nºs 169, de 
2011; 170, de 2011; 195, de 2011 e o Requerimento nº 902, de 2011. (Pausa.) 

Havendo concordância dos Líderes, passamos à apreciação em bloco, em 
turno único, das moções e do requerimento. 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 169, de 2011, de autoria 
do Deputado Chico Vigilante, que “manifesta votos de louvor e parabeniza os 
trailhistas, quiosqueiros e similar do Distrito Federal”. 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 170, de 2011, de autoria 
do Deputado Prof. Israel Batista, “de louvor e apoio à Câmara do Livro do Distrito 
Federal, nas pessoas de seus presidentes e demais membros, pelo excelente 
trabalho na realização da Feira do Livro de Brasília”. 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 195, de 2011, de autoria 
do Deputado Dr. Charles, que “parabeniza o Conselho de Pastores Evangélicos do 
Distrito Federal – COPEV, pelos seus 41 anos de fundação”. 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 902, de 2011, de 
autoria do Deputado Dr. Michel, que “requer a realização de audiência pública para 
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debater o tema da regularização do condomínio Nova Colina e transferência de área 
da União para o Distrito Federal”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as matérias permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As matérias estão aprovadas com a presença de 15 Deputados. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes PDLs: 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
36, de 2011, de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria das Graças Santos”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
26, de 2011, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “concede o título de 
Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Fabio Teixeira Alves”. 

Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 
45, de 2011, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “concede o título de 
Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Bernadete Aparecida Bitencourt Maniero”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando os projetos; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-os. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Estão aprovados. 

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação das redações 
finais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação das matérias. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 36, de 2011, 
de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que “concede o título de Cidadã Honorária 
de Brasília à Sra. Maria das Graças Santos”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 26, de 2011, 
de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “concede o título de Cidadão 
Honorário de Brasília ao Sr. Fabio Teixeira Alves”. 

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 45, de 2011, 
de autoria do Deputado Wasny de Roure, que “concede o título de Cidadã Honorária 
de Brasília à Sra. Bernadete Aparecida Bitencourt Maniero”. 

Em discussão as redações finais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, as redações finais são 
consideradas definitivamente aprovadas, dispensada a votação. 

Os projetos vão à promulgação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero aproveitar esta oportunidade para convidar todos os Parlamentares aqui 
presentes e também V.Exa. para uma sessão solene em homenagem aos bancários 
do Distrito Federal, ao Sindicato dos Bancários, amanhã, às 10 horas, neste plenário. 

Portanto, encareço a todos que compareçam para que possamos 
homenagear o Sindicato dos Bancários do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Sim, Deputado Chico Vigilante. 
Quero ainda responder a V.Exa. Em seu pronunciamento da tribuna, nos 
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Comunicados de Líderes, V.Exa. citou a questão da reforma para o pessoal da 
imprensa que presta serviço no Poder Legislativo. 

Nós fizemos um projeto básico não somente para a questão da imprensa, 
mas também para algumas reformas que vão acontecer no Poder Legislativo. Não 
fizemos a reforma logo após o primeiro semestre porque o recesso era de apenas 
um mês e não haveria condições de terminar a reforma. Portanto, assim que a Casa 
entrar em recesso no dia 15, após a votação da LOA em segundo turno, aí, sim, 
iniciaremos as reformas nesta Casa, que já foram aprovadas pela Mesa Diretora.  

O projeto básico já foi constituído para que dê condições não só aos 
profissionais da imprensa, mas também aos Parlamentares e demais profissionais 
desta Casa e também para que garanta a acessibilidade de toda a população do 
Distrito Federal ao Poder Legislativo. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, agradeço o posicionamento 
de V.Exa. Trabalhador como é, sabendo das dificuldades que V.Exa. enfrentou, 
muitas vezes varando noites naqueles camburões insalubres – não preso, mas 
trabalhando, prestando segurança a nossa cidade –, não esperaria outro 
posicionamento de V.Exa. a não ser este, de darmos conforto para que os jornalistas 
que aqui trabalham tenham mais tranquilidade a partir do próximo ano. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Ok. Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante.  

DEPUTADO DR. CHARLES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, a 
Constituição brasileira, em seu art. 3°, III, diz que constituem objetivos 
fundamentais da República Federativa do Brasil “erradicar a pobreza e a 
marginalização e reduzir as desigualdades sociais e regionais”. 

Nós estamos na semana da consciência negra. Eu acho que o nosso País, o 
Brasil, é um país multirracial. Eu queria parabenizar a nossa Nação, os negros do 
nosso País que têm feito um trabalho brilhante. As autoridades brasileiras têm que 
prestar atenção, pois as mulheres negras e os homens negros recebem menos do 
que os brancos. Nós temos que corrigir essas desigualdades fundamentais no Brasil. 
É essa miscigenação de raças que tem feito o País, o Brasil, grande desta maneira. 

Portanto, parabéns a todos os negros do nosso País. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Muito obrigado, Deputado Dr. 
Charles.  

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão extraordinária. 
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(Levanta-se a sessão às 16h36min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 215 – Suplemento, de 

29/11/2011. 


